

公告提示

国电电力分离债获批



公司发行分离交易可转债申请近日经中国证监会发审委获得有条件通过。

驰宏锌锗继续停牌



公司因有重大事项已按有关规定于2008年1月18日起停牌,现因相关程序正在进行中,因此公司股票将继续停牌。

上海机场提示股价异动



公司股票连续三个交易日收盘价格跌幅偏离值累计达20%。经核实,公司目前未发生对公司有重大影响的情形。

二纺机将“披星戴帽”



公司股票自2008年3月18日起实施退市风险警示的特别处理,A股、B股股票简称将分别变更为“*ST二纺”、“*ST二纺B”。

中注协“关照”加强年报审计监管

本报记者 初一

眼下正是上市公司披露年报的集中期,中注协进一步加强年报审计的监管。针对个别已披露年报公司出现业绩较大波动的情况,中注协日前约请了相关事务所负责人和签字注册会计师进行谈话。

据悉,中注协选取了10家上市公司,分别向负责其年报审计的事务所发函,要求对上市公司业绩大幅波动的原因和审计情况作出说明,并对其进行风险提示。中注协表

示,今后在发现异常情况时,将继续约谈相关事务所,必要时将到事务所检查其工作底稿。

此外,中注协发布的最新一期2007年年报审计情况快报显示,截至3月14日,会计师事务所共为366家上市公司出具了审计报告,其中标准审计报告352份,带强调事项段的无保留意见审计报告13份,无法表示意见审计报告1份。其中,3月8日至3月14日,沪深两市共有67家上市公司公布年报。从注册会计师发表审计意见的类型看,66

家公司被出具了标准审计报告,1家公司被出具了带强调事项段的无保留意见审计报告,强调事项段的内容是针对上市公司持续经营能力存在的不确定性。

3月8日至3月14日,中注协了解到有10家上市公司变更会计师事务所。其中,有两家事务所首次承接上市公司2007年年报审计业务,但作为后任会计师事务所,未向中注协报备。中注协已向未报备的事务所发函,要求其就变更的情况作出书面说明。

财政部关注AH股财务报表差异

财政部会计司有关负责人日前表示,财政部新准则实施情况工作组近期注意到,个别上市公司公布的业绩预告显示,境内外财务报表可能存在较大差异。财政部对此高度关注,立即约请了相关上市公司和会计师事务所,深入了解交易的内容、各方职业判断情况、会计处理及其依据。

该负责人指出,根据新会计准则的相关规定,A+H股等同时提供境内外财务报表的公司,除长期资产减值准备转回的处理不同外,境内外财务报表不应存在较大差异。相关上市公司和会计师事务所对此应当引起足够重视,严格按照相关规定编制好境内外财务报告。

该负责人要求,上市公司在编制首份年报即2007年年报时,应当对首次执行日有关资产、负债及所有者权益项目的账面余额进行复核并经过注册会计师审计,作为上市公司执行新企业会计准则的基础。(初一)

第一食品 拟借资产置换喝“和酒”

本报记者 杨伟中

光明食品集团旗下两大黄酒资产重组又有新进展。

与去年11月披露的配股收购方案不同,第一食品上周六公告称,公司将以食品零售、食品品牌代理业两大类资产,与控股股东烟糖集团所持有的冠生园华光酿酒药业有限公司100%股权相互置换。对于这一“和酒”资产整合新方案,市场分析师认为,此举无疑有助于公司更专注于黄酒主业。

根据第一食品公布的预案,公司这次置出资产包括:上海市南浦食品有限公司49%股权、上海鑫全顺食品有限公司100%股权、第一食品连锁发展有限公司90%股权、上海徐家汇第一食品商店有限公司49%股权、上海长宁第一食品商店有限公司5%股权,以及包括第一食品商店、批发分公司和外贸业务等第一食品所属的相关资产与负债,整体评估价值约3亿元,而置入的为华光酿酒公司的约3.01亿元资产,两者的评估价值基本相当。

由于此次置换出去的品牌代理及零售业务比重占了公司总营业收入50%以上,从表面来看,公司营收会大幅下降,但上述两块业务的毛利率偏低,而置入的黄酒业务盈利水平明显较高。据审计显示,华光酿酒2007年度营业收入逾3.61亿元、净利润达3846万元。可见一旦资产整合到位,第一食品的盈利能力反而会有显著提高,而且可以避开原本棘手的同业竞争,最终获得未来可观的经济收益。

联华信托拟借壳 ST 玉源

本报记者 徐锐

几经猜测后,新希望集团所注入ST玉源的相关资产终于“浮出水面”。

ST玉源今日公告称,公司的重组工作已取得阶段性进展,新希望集团有限公司有意将其持有的联华国际信托投资有限公司股权置入公司,与此同时,公司前两大股东北京路源世纪投资管理有限公司、北京九台投资管理有限公司拟购买ST玉源现有全部资产和负债,遂将现有经营业务全部剥离。

根据新希望网站介绍,福建联华国际信托投资有限公司是信托业全面清理整顿后,经中国人民银行总行批准成立的福建省(不含厦门)唯一的一家信托投资公司。公司注册资本5.1亿元,外汇资本1500万美元。

祁连山 引进中国建材认购增发股

本报记者 彭友

停牌两周的祁连山今日公告称,3月14日,公司与中国建材股份有限公司(3323.HK)就其作为战略投资者认购公司定向增发股份事宜签署了协议。中国建材愿意作为战略投资者认购祁连山2008年定向增发股份中的5000万股,借助公司在西北地区的区位优势共同整合北方(西北)水泥资源。

祁连山表示,双方已签署了书面协议,公司定于3月16日(星期天)召开董事会确定最终定向增发方案和募集资金投向。由于本次董事会决议不能于3月17日公告,因此公司股票原定于3月17日复牌推迟至3月18日。

第一落脚点

景谷林业 控股权拍卖暂缓

本报记者 彭友

景谷林业控股权拍卖一事或出现转机。该公司今日披露,公司于2008年3月13日收到控股股东中泰信用担保股份有限公司通知,根据北京市第一中级人民法院有关文件通知,中泰担保持有的公司法人股3130万股暂缓拍卖。

3月6日,北京华伦国际拍卖有限公司发布拍卖公告称,受法院委托,将于3月17日对被执行人持有的景谷林业3130万股股权进行拍卖。

珠江控股 实际控制人拟重组

本报记者 徐锐

珠江控股今日公告称,公司日前接第一大股东北京市万发房地产开发股份有限公司及实际控制人北京市新兴房地产开发总公司通知称,北京市新兴房地产开发总公司出资人目前正在与中信集团就北京市新兴房地产开发总公司资产重组的有关事项进行协商和沟通。由于该事项可能对公司股价产生重大影响及存在不确定性,公司股票今日起停牌,待公告该事项进展情况后复牌。

青岛啤酒 分离债今上会

本报记者 彭友

青岛啤酒今日公告称,中国证监会发审委将于今日审核公司发行分离交易可转债事宜。按照相关规定,公司A股股票今日停牌,待公司公告审核结果后复牌。

中国神华去年净利231亿增19.4%

今年拟积极推动并购,并审慎发展海外项目

本报记者 阮晓琴

中国神华今天发布的年报显示,2007年,公司净利润为231.48亿元,比上年同期的193.92亿元增长19.4%。年报中,中国神华承诺,2008年,将选择优质的、具有市场吸引力的国内煤炭、铁路、港口和电力项目,积极推进并购。同时审慎发展海外项目,拓展公司发展空间,并积极争取新资源和新矿的核准。

去年,中国神华实现营业收入821.07亿元,同比增长26.0%;基本每股收益为1.066元,同比增长16.0%;平均每股净资产为5.32元,同比增长49.0%。

中国神华拥有煤、路、港、电一体化的独特竞争优势,在中国煤炭行业处于领导地位。2007年,公司原煤产量1.67亿吨,占全国原煤产量25.36亿吨的6.6%,列国内同行业第一位。

据公告,公司2007年度末期可供分配利润98.66亿元,减去回归A股前公司决定派发的特别股息余额57.45亿元后,2007年度末期可供分配股息为41.21亿元。本年拟分配2007年度末期股息每股0.18元,共

计约35.80亿元。上述分配方案还有待5月16日召开的2007年度股东大会讨论通过。

通过回归A股募集资金后,2007年,公司总债务资本比为28.8%,比2006年的40.1%下降了11.3个百分点。

公司今年经营目标是:公司商品煤产量达到1.77亿吨,同比增加12.0%;煤炭销量达到2.24亿吨,同比增加7.1%;全年发电量达到978亿千瓦时,同比增加22.6%。

中国神华认为,2008年,全国煤炭供需将保持总体平衡,量价高位波动的态势,受政策性成本上升等因素影响,煤炭价格仍存在进一步上涨的可能性。从亚太市场看,今年亚太地区煤炭市场将呈现需求旺盛、供应偏紧的态势,现货煤炭价格保持高位震荡,合约煤价同比上涨。

今年一二月以来,煤炭价格迅速上涨,中国神华拟上调2008年至2010年出口煤炭代理费上限。

中国神华去年10月9日回归A股。股价从开盘的68元一度攀升至94.88元,最低跌至47.57元,近几个交易日有所反弹。



涉嫌披露虚假信息 *ST 威达遭证监会调查

本报记者 高山

处于“整改漩涡”的*ST威达今日公告,公司于2008年3月7日收到中国证监会调查通知书(编号:稽查总队调查通字003号),因公司涉嫌披露虚假信息,根据《证券法》有关规定,中国证监会决定立案调查。

从公告编号来看,这是去年12月16日成立的中国证监会稽查总队立案的第三家公司。此前,*ST威

达曾于2005年7月27日因违反证券法律、法规,被证监会深圳稽查局立案调查并受到行政处罚。

深圳证监局于2007年9月11日向*ST威达下达责令整改通知书,要求公司对2006年年报有关事项在2007年10月12日前限期整改。因公司未按规定时间完成整改,根据深交所上市规则,公司股票于2007年10月15日至12月15日停牌,12月17日恢复交易。如果公司

在2008年2月17日仍然未按要求完成整改,公司将被暂停上市。

公司于2008年2月5日向深圳证监局提交整改验收申请,2月16日公布修订和重新审计后的2006年年度财务会计报告。由于整改事项的验收工作正在进行之中,公司股票于2月18日开始停牌。

根据此前的公告,若公司此次整改结果未获深圳证监局验收通过,公司股票将暂停上市。公司股票暂停上

市2个月后,仍然未完成整改或虽完成整改但未能在规定期限内提出恢复上市申请,公司股票将被终止上市。

有分析人士认为,深圳证监局要求公司整改的事项与信息披露有关,此次该公司被立案稽查也是因为涉嫌披露虚假信息,表明此次立案稽查与该公司被深圳证监局要求的整改事项有关,意味着公司的整改可能存在问题,公司存在极大暂停上市和退市的风险。

“大农业,大机遇,大未来” 东方证券大农业板块投资研讨会

主办单位:东方证券研究所

媒体支持:上海证券报·中国证券网

时间:2008年3月18日

地点:上海齐鲁万怡大酒店(浦东新区东方路838号)

主报告:东方证券农林牧渔、食品饮料行业资深分析师 任美江

嘉宾: ● 糖业——中国糖业协会
● 化肥——中国农业生产资料集团公司
● 农产品——中粮期货公司
● 种子、棉花——东方艾格农业咨询公司

● 乳业——乳业协会
● 肉类产业链——新希望集团
● 茶叶——大益普洱茶

参会上市公司:北大荒 新希望 通威股份 新中基等二十余家大农业板块上市公司